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Město známé i neznámé
Pletaři oslavili kulaté výročí

Půl druhého století nepřetržité průmyslové výroby v jed-
nom oboru, to je již úctyhodné jubileum. Právě takové 
připadlo na letošní rok v brodském Pleasu.
Největší textilní podnik nejenom v našem městě, ale 
i na Vysočině spolehlivě zásobuje kvalitním spodním 
prádlem zákazníky u nás a bez nadsázky na celém 
světě již po několik desetiletí. K věhlasu zavedené 
značky PLEAS přispěly svým dílem generace zdejších 
pletařů. Při letošním kulatém jubileu stojí zato si při-
pomenout, kdo stál na jejím úplném počátku a kde 
hledat její kořeny. 
Když se počátkem šedesátých let 19. století přistě-
hovala rodina Šimona Mahlera z Kališť u Humpolce 
do Německého Brodu, vzbudilo to mírné veřejné po-
zdvižení. Byli to opět po několika staletích první usedlí 
židé ve městě. 
Nejstarší syn Josef nemínil natrvalo převzít obchodní 
živnost svého otce, ale poohlížel se po zcela jiném způ-
sobu podnikání. Aby realizoval své plány, potřeboval 
kapitál. Není nad to se dobře oženit. Josef Mahler nebyl 
první ani poslední, který využil manželčina věna pro na-
plnění svých záměrů. Od dědiců po Janu Příhodovi, jed-
nom z největších obchodníků v Brodě, koupil poměrně 
výhodně rozlehlé nemovitosti na rohu dnešních ulic 
Svatovojtěšské a Beckovského. 
V těchto místech se původně nacházelo hospodářství 
starobylého příměstského měšťanského dvora, který 
se po svých majitelích nazýval Klobásovský či Lewenfel-
sovský. Již v prvním desetiletí 19. století zde chtěl zřídit 
Božetěch Bartelmus továrnu, jejíž přesné výrobní za-
měření není jasné. Postavil sice budovy, ale podnik neu-
vedl do provozu, zřejmě pro odpor brodských měšťanů, 
a prodal je i s přilehlými pozemky Janu Příhodovi. Situ-
ace využil šikovný Josef Mahler a v dříve postavených 
objektech založil v roce 1873 přádelnu a barevnu příze. 
Jeho syn Vilém rozšířil podnik v následujícím desetiletí 
o tkalcovnu. V devadesátých letech vstoupil do vede-
ní firmy mladší bratr Viktor. Továrna nyní pod názvem 
Bratři Mahlerové (zkratka BRAMAH) se dále rozšiřovala 
a modernizovala, pořízeny byly nové pletací stroje.
Doba byla příznivá pro podnikání v textilním průmyslu, 

pletené zboží šlo dobře na 
odbyt. Není proto divu, 
že vznikla další výrobna. 
Její počátky byly poněkud 
skromnější, když v roce 
1887 založil místní ob-
chodník Jan Veselý pletár-
nu v domě č.p. 153 v Dolní 
ulici. Kromě vlastní výroby 
zaměstnával ovšem ještě 
faktorským způsobem 
v okolí Brodu domácí děl-
nice na ručních pletacích 
strojích. Synové Jana Ve-
selého Václav a Antonín 
za hospodářské konjunk-
tury se snažili o přenesení svého podniku mimo vnitř-
ní město, kde bylo jejich podniku již těsno. Nejprve si 
pronajali v roce 1891 u nádraží za Černým mostem část 
prostor obilního skladiště Filipa Mahlera (strýc Viléma 
a Viktora Mahlerových), kde zřídili strojní pletárnu. Zdá 
se tedy, že si obě zdejší firmy příliš nekonkurovaly, místa 
na trhu bylo pro rukavice, punčochy, kamaše, ponožky 
dost a dost. Veselých podnik si také nechával v Mahle-
rově továrně barvit látky, než si zřídil v bývalé Traplově 
přádelně v roce 1910 vlastní barevnu. Ještě před tím se 
Veselým podařilo takřka naproti Mahlerovu skladišti 
zakoupit pozemky, na nichž do roku 1905 vyrostla první 
tovární hala. Jejich podnik na výhodném místě v dnešní 
Havířské ulici se dále rozrůstal o nové tovární objekty 
a počtem dělníků těsně před první světovou válkou 
(600) dokonce předstihl Mahlerovy.
Válečné události v letech 1914–1918 citelně postihly 
oba podniky, dělníci rukovali na frontu, některá ob-
chodní spojení byla přerušena, projevovala se nouze 
o energie a pomocné materiály, nedostávalo se suro-
vin, zejména bavlny, až se výroba v roce 1917 úplně 
zastavila.
Poválečná obnova probíhala pomalu, rychleji se vzpa-
matovala výroba u Mahlerů, kde byla vybudována stro-
jírna, nejprve pro opravu a výrobu součástek k vlastním 
zařízením, která se posléze pustila do modernizace 
i konstrukce vlastních pletacích strojů. U Veselých muse-

la pomoci Česká banka, firma se přeměnila na akciovou 
společnost, nyní pod firmou J.Veselý, synové, továrny 
na punčochy a pletené zboží, akciová společnost. Pod-
nik se dostal do plného provozu a výroba dosáhla před-
válečné úrovně až v roce 1922. Za změněného politic-
kého a hospodářského uspořádání po válce se podařilo 
nalézt nová odbytiště, obě firmy těžily z konjunktury, 
rozšiřovaly výrobu, přicházely na trh s novými materiály 
i sortimentem spodního prádla, ale byly značně závislé 
na exportu, jak se projevilo za velké hospodářské krize 
v třicátých letech. Přeměně na akciovou společnost se 
tak nevyhnula v roce 1932 ani mahlerovka. 
Pokračovatelům rodinné podnikatelské tradice Josefu 
a Hanuši Mahlerovým se podařilo uniknout před nacis-
tickou rasovou perzekucí do USA. V roce 1940 se název 
akciové společnosti změnil na oficiální PLEAS (pletárny 
akciová společnost).               
Po druhé světové válce směřoval politický vývoj zřetel-
ně doleva. Nejdříve byl zestátněn podnik Veselých, již 
v první vlně znárodňování v roce 1947. Ani Hanuš Ma-
hler se restituce nedočkal, podnik byl znárodněn v roce 
1948 a sám zavčas odejel zpět do USA. Obě pletařské 
továrny byly organizačně spojeny v jeden národní pod-
nik, který ještě několikrát změnil rozsah územní působ-
nosti i oficiální název, až se v roce 1967 vrátil pod firem-
ní štít PLEAS. Objemem výroby i počtem zaměstnanců 
byl trvale největším výrobním závodem ve městě, jeho 
dobrou vizitkou, přímo výkladní skříní novinek v pletá-
renském průmyslu. Kam zavést oficiální delegace, které 
navštíví Brod? Samozřejmě do Pleasu a s módní přehlíd-
kou.  Dalo by se říci, že do značné míry Pleas s městem 
srostl a město s ním ve svých rozvojových plánech vždy 
počítalo jako s nosným a perspektivním závodem.
Zavedený podnik i v omezených podmínkách reálného 
socialismu do jisté míry přivyklý na konkurenci na za-
hraničních trzích se po roce 1989 rychle adaptoval na 
nové podnikatelské prostředí bez poručnictví a ochrany 
státu, ba stal se ukázkovým příkladem úspěšné trans-
formace na akciovou společnost v roce 1994 a poslé-
ze součástí holdingu Schiesser v době, kdy řada jiných 
textilních závodů takřka houfně zanikala. Za těch po-
sledních téměř třicet let proplul celkem bezpečně ještě 
několika světovými hospodářskými recesemi i krizemi, 
odolal levné asijské textilní produkci. Díky solidnosti 
v podnikání a kvalitě svého zboží zůstává značka PLEAS 
stálicí na trhu. Co popřát firmě k jubileu do dalších let? 
Především spokojené zaměstnance i zákazníky.

 Miloš Tajovský
Veduta Mahlerovy továrny z konce třicátých let minulého století. Výroba se zde zastavila v roce 1995 a provoz 
konfekce byl přestěhován za Černý most.

Pohled na továrnu Veselých po roce 1905
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K návrhu rozpočtu na rok 2024 se mohou vyjadřovat občané, 
je zveřejněn na webových stránkách města

Rozpočet města na rok 2024 budou na svém jednání schvalovat zastupite-
lé 11. prosince. Jeho návrh zveřejnila radnice na úřední desce a webových 
stránkách města www.muhb.cz. Veřejnost může vznést své připomínky k roz-
počtu písemně či elektronicky do termínu prosincového jednání a ústně i pří-
mo v jeho průběhu.
„Pro rok 2024 kalkuluje samospráva s objemem rozpočtových příjmů 
920 mil Kč. Celkový objem zajistitelných zdrojů spolehlivě pokrývá financo-
vání opakovaných provozních (mandatorních) výdajů města a zřizovaných 
příspěvkových organizací v objemu 655 mil. Kč. Kapitálové (investiční) výdaje 
potřebné pro uskutečnění plánovaných akcí na úseku péče, obnovy a rozvoje 
majetku města jsou navrhovány v objemu 324 mil. Kč. Celkové výdaje roz-
počtu 2024 jsou plánovány v objemu 979 mil. Kč. Tyto základní parametry 
rozpočtu naznačují, že samospráva navrhuje pro rok 2024 hospodařit s defici-
tem 60 mil. Kč, který město pokryje z vlastních zdrojů a nepředpokládá v uve-
deném roce přijetí žádného úvěru či půjčky,“ upřesnil vedoucí ekonomického 
odboru Josef Jukl.
Návrh rozpočtu je v souladu se zákonem zveřejněn na úřední desce a inter-
netových stránkách města do 11. 12. V tištěné formě bude po stejnou dobu 
k nahlédnutí nebo k pořízení výpisu k dispozici na Ekonomickém odboru 
v budově Městského úřadu, V Rámech 1855. Připomínky k rozpočtu města 
pro rok 2024 mohou občané zastupitelům doručit v písemné či elektronické 
formě prostřednictvím podatelny MěÚ, která sídlí na Havlíčkově náměstí 57.

Vodovody a kanalizace spustily novou technologii,  
dodávají do distribuční sítě biometan

Z čistírny odpadních vod v Perknově začal proudit biometan do plynárenské 
sítě. Společnost Vodovody a kanalizace Havlíčkův Brod, a.s., která čistírnu pro-
vozuje, spustila unikátní technologii na úpravu plynu uvolněného z kalu. Perk-
novská čistírna tak nově produkuje do distribuční sítě ročně takové množství 
biometanu, které pokryje průměrnou spotřebu plynu dvou stovek rodinných 
domků či dvojnásobného počtu bytových jednotek.
Nová technologie na membránovou separaci bioplynu bude ve zkušebním 
provozu do konce letošního roku. Z čistíren odpadních vod v Česku je taková 
výroba biometanu unikátní, kromě Havlíčkova Brodu funguje jen v Praze. Cel-
kové náklady na její pořízení se pohybovaly okolo 50 mil. Kč, společnosti se na 
ni podařilo získat evropské dotace. 
Potenciál odpadní suroviny využívala čistička už dříve. Z čistírenského kalu zís-
kávala hnojivo použitelné v zemědělství a také bioplyn pro dvě kogenerační 
jednotky vyrábějící elektřinu a teplo. 
Společnost Vodovody a kanalizace, kterou z 89 % vlastní města a obce z regi-
onu, zajišťuje pitnou vodu pro 78 tis. obyvatel. Současně provozuje 11 čistíren 
odpadních vod. Město Havlíčkův Brod je většinovým akcionářem společnos-
ti, drží ve svém vlastnictví 60 % akcií. 

V obnovené části parku částečně ztmavnou světla,  
oblast je podle odborníků přesvícená

Radnice sníží intenzitu nočního osvětlení v nedávno obnovené části parku 
Budoucnost, tedy v okolí kostela Nanebevzetí Panny Marie směrem k rybní-
ku Hastrman. Na návrh výboru pro životní prostředí o tom rozhodli zastupi-
telé města. Kvůli speciální technologii jde ale o poměrně složitý proces pře-
programování celého systému. Nejzazší termín zregulování osvětlení slibuje 
anglický výrobce lamp do konce dubna příštího roku. 
„Problematika škodlivých účinků nadměrného osvětlení se řeší v celé České 
republice, potažmo Evropě. Ve výboru pro životní prostředí jsme obdrželi řadu 
podnětů k přezkoumání intenzity osvětlené v obnovené části parku. Musíme 
souhlasit s tím, že tato část je opravdu přesvícená,“ vysvětlil předseda výboru 
Václav Hlaváč a dodal, že cílem opatření není zhasnout město, ale nesvítit 
zbytečně. „Nadměrné osvětlení nemá žádný pozitivní efekt, spíše převažuje 
jeho škodlivý vliv jak na přírodu, tak na lidské zdraví,“ dodal Hlaváč.
Od jara letošního roku vstoupila v platnost norma, která řeší právě nadměrné 
osvětlení. V této souvislosti zastupitelé odsouhlasili i to, že v budoucnu bude 
město při přípravě projektů na architektonické osvětlení staveb postupovat 
tak, aby co nejvíce omezilo jeho nežádoucí účinky.

Nové kapesní jízdní řády si můžete pořídit  
zhruba týden před jejich platností

Nové kapesní jízdní řády na městskou hromadnou dopravu budou platit od 
neděle 10. prosince, v papírové podobě si je můžete pořídit několik dní pře-
dem. Cena zůstává stejná jako v uplynulých letech, tj. 20 Kč. 
„Jedinou podstatnou změnou, která se promítne v novém jízdním řádu, je to, 
že linka č. 2 už nebude obsluhovat zastávky Výšina, tam bude zajíždět pouze 
linka č. 3. V důsledku toho se v rozsahu minut (jedna až dvě) posunuly od-
jezdy linky č. 2 z některých zastávek. Vzhledem k tomu, že se nijak podstatně 
nezměnil ani jízdní řád vlakových spojů, nebylo nutno reagovat na tuto situaci 
změnou jízdních řádů MHD. Linky č. 1, 11, 2, 3 a 22 jezdí intervalově a vzájem-
ně se prolínají, čímž je zajištěn dojezd na dopravní terminál cca po 20 minu-
tách. Je tedy jen na cestujících, který spoj si vyberou tak, aby bezpečně stihli 
přestup a odjezd příslušného vlakového spoje nebo spoje linkových autobusů 
z dopravního terminálu,“ popsal vedoucí střediska MHD Technických služeb 
Havlíčkův Brod Lubomír Hepner.
Pro cestující budou jízdní řády dostupné na obvyklých místech, tedy 
v Bus centru v nádražní hale, v Informační kanceláři Na Valech 3523 či v Tu-
ristickém informačním centru na Havlíčkově náměstí. 

 Stránku připravila Alena Doležalová
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Novinka ve vydávání rybářských lístků
Odbor životního prostředí upozorňuje veřejnost na 
změny ve vydávání rybářských lístků. 
S účinností od 1. ledna 2024 budou rybářské lístky vydá-
vány na dobu neurčitou, na 10 let či 30 dní. Správní po-
platky za vydání rybářského lístku se nemění (na dobu 
neurčitou za 1 000 Kč, na 10 let za 500 Kč, na 30 dnů za 
200 Kč).  V případě změny jména, popř. jmen nebo pří-
jmení, skončí platnost rybářského lístku uplynutím doby 
60 dnů ode dne změny. 
Bližší informace k uvedeným změnám poskytne odbor 
životního prostředí, nebo je najdete na webu města. 

Havlíčkobrodské nemocnice hlásí tisící porod
V neděli 29. 10. přišel na svět malý Matouš Paseka, který 
se narodil při letošním tisícím porodu v havlíčkobrodské 
nemocnici. Rodičům i Matouškovi popřál všechno nej-
lepší a dárky za město Havlíčkův Brod předal starosta 
města Zbyněk Stejskal.
V letošním roce se v brodské porodnici narodilo 
k datu 29. 10. celkem 1 016 dětí, z toho 16 párů dvoj-
čat. Nejčastějšími jmény jsou Jan a Natálie. Nejvíce 
porodů zaznamenala brodské nemocnice v červnu 

a červenci. O tom, že je zdejší porodnice velmi oblíbe-
nou, svědčí fakt, že se na základě ankety maminek na  
www.emimino.cz stala v říjnu nejlépe hodnoceným zaří-
zením svého druhu v Kraji Vysočina.

Žulový pomník s kamenným lvem vzdává 
u letiště hold slavným brodským pilotům
Pomník aviatika, který vznikl v dílně známého havlíč-

kobrodského sochaře Ra-
domíra Dvořáka, byl slav-
nostně odhalen ve státní 
svátek 28. října. Umělec-
ké dílo, jemuž dominuje 
symbol českého lva, stojí 
u hlavní příjezdové cesty 
na brodské letiště od Hum-
polecké ulice v blízkosti 
přistávací plochy. Důstojně 
připomíná historii a vzdává 
hold všem pilotům pochá-
zejícím z Brodu. 
„Symbol českého lva, 
který jsem použil, není 
jen symbolem národním 
a státním, nýbrž i připo-
mínkou prvního slavné-
ho brodského pilota Lva 
Nádherného,“ upřesnil 
autor Radek Dvořák 
a doplnil, že na pomní-
ku jsou vytesaná jména 
nejproslulejších pilotů. 
Patří mezi ně právě Leo 
Nádherný, letec z první 
světové války či Karel  
Kuttelwascher, stíhací 
pilot britského králov-
ského letectva. Součástí 
monumentu vysokého 
333 cm a dosahujícího 
hmotnosti 3,5 tuny by 
se měla stát i autentická 
vrtule letadla.
Na přípravě pomníku 
Radek Dvořák spolupra-
coval s brodským aero-
klubem. Jeho cena činila 

necelých 200 tis. Kč. Jednou čtvrtinou přispělo město 
Havlíčkův Brod, zbývající finance získal aeroklub pro-
střednictvím veřejné sbírky.

Stanislav Zimprich obdržel in memoriam 
státní vyznamenání

( *1916 – †1942 )
U příležitosti předávání státních vyznamenání dne 
28. října udělil prezident České republiky Petr Pavel Me-
daili za hrdinství in memoriam Stanislavu Zimprichovi. 
Plukovník letectva, který se narodil v Havlíčkově Brodě 
a začínal s létáním v našem městě, byl československým 
vojenským pilotem a účastníkem bitvy o Británii. V roce 
1945 vydali v Londýně československé poštovní známky 
s jeho portrétem. 
V našem městě je po tomto pilotovi 310. českosloven-
ské stíhací perutě RAF nazvána jedna z ulic nedaleko le-
tiště.  Státní vyznamenání z rukou prezidenta republiky 
převzal jeho synovec Stanislav Zimprich.

Karty MHD na jednotlivé jízdné  
si můžete dobít online

Technické služby Havlíčkův Brod vycházejí vstříc cestu-
jícím městské hromadné dopravy, kteří k odbavovaní 
používají dopravní karty nabité na jednotlivé jízdné 
(peněženka) a chtějí si hotovost dobíjet z pohodlí své-
ho domova. Od 1. listopadu naleznete na www.tshb.cz 
pod záložkou Eshop aplikaci, podle které kartu elektro-
nicky dobijete. Částka musí být vyšší nebo rovna 50 Kč. 
Potvrzení o dobití obdržíte na vámi zadaný email. Po 
použití eshopu by ke kontaktu s odbavovacím zaříze-
ním v jakémkoli autobuse MHD nemělo dojít dříve, 
než za dvě hodiny. 
Pokud se vyskytne nějaká závada během dobíjení nebo 
při kontaktu karty s odbavovacím zařízením v autobu-
se, pak dotazy směřujte v úřední hodiny do informační 
kanceláře MHD Na Valech na tel. č. 569 427 146.
Pokud chcete zůstat u klasického způsobu dobíjení 
hotovosti, budete mít i nadále možnost takto učinit 
na Bus – centru v nádražní hale, v Informační kance-
láři MHD Na Valech 3523 a v Turistickém informačním 
centru na Havlíčkově náměstí. Kartu vám v krajním 
případě  dobijí i řidiči na výchozí či konečné zastávce 
v autobusech MHD. 
Ještě jednou upozorňujeme, že elektronicky můžete 
nabít pouze hotovost „do peněženky“, časové jízdné 
(měsíční, čtvrtletní) takto zatím dobíjet nelze.

 Stránku připravila Alena Doležalová
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Vánoční strom se oblékne do nového 
kabátu, překvapením budou  

i další světelné dekorace
Strom na Havlíčkově náměstí ozdobí o letoš-
ních Vánocích nové osvětlení. Zároveň se žá-
rovičky objeví na stromcích po celém obvodu 
náměstí. „Překvapením bude i několik dalších 
světelných dekorací na náměstí i na samotné 
Nové radnici,“ upřesnil ředitel Technických 
služeb Havlíčkův Brod Václav Lacina a dodal, 
že vánoční atmosféru budeme letos více na-
sávat i v parku Budoucnost. 
Letošní vánoční smrk pochází ze Stříbr-
ných Hor od soukromého dárce. Na Havlíč-
kově náměstí se spolu s ostatním osvětlením 
rozzáří na první adventní neděli 3. prosince 
v 17.00 hod. Vánočně vyzdobené město bude 
svítit do svátku Tří králů, tedy do 6. ledna.
 Alena Doležalová

Svatomartinský průvod rozzářil  
park Budoucnost

Park Budoucnost v Havlíčkově Brodě se opět 
naplnil světly lampionů a dětským smíchem. 
Do parku se totiž vrátil Svatomartinský lampi-
onový průvod pořádaný Mateřským centrem 
Zvoneček při Oblastní charitě Havlíčkův Brod. 
Počasí bohužel nebylo úplně svatomartinské 
a místo sněhu Martin přichystal spíš vytrva-
lý déšť. Přesto se organizátoři ani návštěv-
níci nevzdali a v 17 hodin na prostranství 
za budovou AZ Centra proběhlo slavnostní  
zahájení akce. 
Na uvítání představil divadelní soubor AZ Cen-
tra obrazy ze života svatého Martina a poté 
zpěv malé Žanetky přivolal tohoto světce na 
bílém koni. Ten se v doprovodu tajemných 
heroldů s loučemi vydal tmou kolem rybníka 
Hastrman a všichni malí i velcí s lampionky 
ho následovali. Po návratu průvodu na hřiště 

před bistrem Avekave 
si děti mohly koní-
ka pohladit a také se 
s ním vyfotografovat. 
Ve stáncích mohli 
návštěvníci ochutnat 
svařák, punč, vánoč-
ní čaj a samozřejmě 
nemohly chybět tra-
diční svatomartinské 
rohlíčky, které na-
pekly koordinátorky 
s dětmi a maminkami 
z Mateřského centra 
Zvoneček a Obchodní 
akademie a hotelová 
škola Havlíčkův Brod. 
„Velké díky patří 
sponzorům, partne-
rům, dobrovolníkům 
a vůbec všem, kteří se 
na akci podíleli. Bez 
jejich podpory by-
chom průvod nemoh-
li uspořádat. A zvláš-
tě bych pak chtěla 
poděkovat všem ná-
vštěvníkům, kteří 
dnes i v tomto nepří-
znivém počasí přišli 
a pomohli nám vy-
tvořit tuto kouzelnou 
atmosféru,“ uzavřela 
vedoucí Mateřského 
centra Zvoneček Klá-
ra Kadlecová.
 Monika Kadlecová
 Oblastní charita 
 HavlíčkůvBrod

Mimořádně se svozem vánočních  
stromků odvezou Technické služby  

Havlíčkův Brod i odpadní olej ze smažení
Vánoční svátky jsou spojené s tradičním sma-
žením kapra a řízků, a tak v kuchyni vznikne 
jednorázově větší množství oleje. Nedoporu-
čuje se vylévat ho do dřezu ani do záchodu, 
protože dochází k zanášení kanalizace. 
Po celý leden bude možné k popelnicovým kó-
jím a separačním stáním, od kterých Technické 
služby odváží vánoční stromky, odložit mimo-
řádně i rostlinné oleje.
Dodržujte prosím tato pravidla:

odpadní oleje doma slijte do neporušené • 
plastové nádoby a řádně ji uzavřete (použij-
te nádobu se šroubovacím uzávěrem – např. 
PET lahev, nádobu od pracího prášku či 
aviváže)
nádobu postavte na místo, kam se ve vašem • 
okolí každoročně odkládají vánoční strom-
ky – buď k popelnicovým kójím nebo stání 
separačních kontejnerů
tento jednorázový svoz bude fungovat jen • 
v lednu, od února již odpad odnášejte do ur-
čených nádob rozmístěných po městě nebo 
odevzdejte ve sběrných dvorech
odpadní olej z nádob nevylévejte.• 

Pokud se tento svoz olejů po vánočních svát-
cích neosvědčí, zejména proto, že obyvatelé 
nebudou respektovat nastavená pravidla, ne-
bude v dalších letech opakován. 
 Připravil odbor životního prostředí

Adventní pozdravení senátora Jana Tecla
Vánoce, slovo, které vnímáme odmalička. Vždy je 
s ním spojeno tajemství, lesk ozdob, stromeček, 
zářící svíčky, dárky, které dostáváme. Dárky, kte-
ré dáváme svým blízkým, vůně cukroví, tradice. 
V každém věku je vnímáme jinak. Jako děti píšeme 
vánoční přání, jako dospělí si lámeme hlavu, čím 
udělat radost druhým. Vždy se ale jedná o krásné, 
společně strávené chvíle, okamžiky štěstí, lásky, 
které nás obohacují. 
Přeji Vám, aby Vaše Vánoce byly plné radosti a po-
hody. Osobně považuji za štěstí trávit vánoční čas 
s lidmi, které mám rád. Toto stejné přeji i Vám. 
 Jan Tecl, senátor
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Na kostel sv. Kateřiny se vráti la zbrusu 
nová věžička, hodiny by měly začít 

fungovat na jaře příští ho roku
Řada Broďáků si v úterý 24. října nenechala ujít 
možnost sledovat, jak se na kostel svaté Kateřiny 
za pomoci jeřábu vrací nová věžička a zrestauro-
vaný zvon Florián. V měděné schránce v makovici 
věže nechybí ani vzkaz budoucím generacím. 
„Do věže jsme vráti li zpátky kopie historických lis-
ti n, které jsme při jejím snesení v roce 2018 nalezli. 
Nejstarší listi na je z roku 1665. Dále do schránky 
svoje poselství napsalo město Havlíčkův Brod 
a Spolek Epigram. Neopomněli jsme přidat ani se-
znam lidí, kteří se na obnově kostela zásadně podí-
leli a stále podílejí,“ popsal Vít Vodrážka ze Spolku 
Epigram, který dlouhodobě usiluje o záchranu této 
historické památky. 

Původní věž kostela nahradila její přesná dřevěná 
replika opláštěná mědí. Na střechu ji vyzvedl jeřáb, 
je vysoká čtyři metry a váží jeden a půl tuny. Farnost 
chce ještě ze tří stran osadit ciferníky, aby mohly na 
věži znovu fungovat hodiny. Brodští  zastupitelé vy-
hověli žádosti  Spolku Epigram a brodské farnosti  
a na obnovu hodin přispěli částkou 80 ti s. Kč.
Oprava samotné věže kostela bude stát téměř 
1,2 mil. Kč. Není to ale jediná letošní investi ce do 
této významné brodské památky. V tomto roce 
již proběhlo dokončení nového krovu nad lodí 
kostela, renovace historického zvonu, zhotovení 
nové dubové zvonové stolice, otlučení zbývajících 
venkovních omítek na bocích kostela, snesení další 
vrstvy podlah, první etapa elektroinstalace a také 
archeologické sondy do podlahy kostela. 

Za posledních pět let fi nančně přispívá havlíč-
kobrodská radnice na opravu kostela pravidelně. 
V roce 2018 poskytla římskokatolické farnosti  in-
dividuální dotaci ve výši 1 mil. Kč. O dva roky poz-
ději 153 ti s. Kč jako spoluúčast v programu Památ-
ky 2020 z Fondu Vysočiny. Ve stejném roce pak 

45 ti s. Kč formou individuální dotace a následný 
rok 122 ti s. Kč znovu jako spoluúčast v programu 
Památky 2021. Stejný 
program využila far-
nost i v následujících 
letech 2022 a 2023, fi -
nanční podpora města 
činila celkem 222 ti s. Kč 
(Památky 2022 – 
106 ti s. Kč, Památky 
2023 – 116 ti s. Kč). 
Celkové náklady na 
opravy kostela svaté 
Kateřiny od počátku 
rekonstrukce již pře-
sáhly 8,5 mil. Kč. Kro-
mě římskokatolické 
farnosti , města Hav-
líčkův Brod a Spolku 
Epigram se nemalými 
částkami podílí i Minis-
terstvo kultury a Kraj 
Vysočina.
Spolek Epigram se 
snaží získávat peníze 
prostřednictvím veřej-
né sbírky a zřízeného 
transparentního účtu. 
„Chtěl bych poděkovat 
všem, kteří nám jakou-
koli částkou pomohli, 
moc si toho vážíme. 
Věžní hodiny nás budou 
stát celkem 225 500 Kč. 
Pokud půjde vše podle 
plánu a bude se nám 
dostávat fi nancí, mohly 
by znovu začít ukazo-
vat čas na jaře příští -
ho roku,“ zakončil Vít 
Vodrážka.

Sbírka v rámci Živého betlému pomůže 
malému Štěpánkovi

V průběhu akce Živý Betlém bude probíhat 
veřejná sbírka na tříletého Štěpána. Štěpán je 
chlapeček s opožděným psychomotorickým 
vývojem, projevy hyperakti vity, krátkodobou 
a rozptýlenou pozorností . Rád tráví čas venku, 
ale díky své hyperakti vitě nevydrží u činnos-
tí  delší dobu. Je nutné se zaměřit na akti vity, 
které povedou ke zklidnění chlapce. K tomu je 
nutné pořízení speciálně-didakti ckých pomů-
cek. Při venkovních akti vitách by bylo vhodné 
směřovat chlapce k cílené pohybové akti vitě, 
například za pomoci tříkolky či kola. V domácím 
prostředí by se blízcí měli zaměřit na práci s po-
můckami, které vedou ke zklidnění, podpoře 
pozornosti , soustředění a paměti . Mezi takové 
pomůcky patří různé didakti cké hry, knihy, vklá-
dačky, atd.  
Štěpán je v současné době se svou starší sest-
rou v péči otce. Matka neměla pro děti  vhodné 
fi nanční a bytové podmínky, děti  se odstěho-
valy k otci, matka na jejich potřeby nijak ne-
přispívá ani fi nančně a ani s dětmi neudržuje 
dostatečný pravidelný kontakt. Štěpánův otec 
se snaží dětem nahradit kompletní rodinu, ale 
vzhledem k jeho zdravotnímu stavu a fi nanč-
ním podmínkám nemůže dětem poskytnout 
veškeré pomůcky vedoucí ke zdárnému vývoji 
dítěte. 
Štěpánův otec kontaktoval Středisko rané péče 
z důvodu opožděného vývoje u syna, požadoval 
pomoc a podporu při výchově dítěte, v nepo-
slední řadě také odborné rady ze sociálně-práv-
ní oblasti , které budou v této rodině klíčové. 
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Jak dopadl veřejný rozbor  
směsného komunálního odpadu  

na Havlíčkově náměstí?
Ve čtvrtek 19. října dopoledne proběhlo na Hav-
líčkově náměstí veřejné třídění směsného komu-
nálního odpadu. Roztřídění obsahu 10 náhodně 
vybraných popelnic od bytových domů ze Sídliště 
Pražská prováděla Energetická agentura Vysočiny 
z Jihlavy za vydatné pomoci zaměstnanců měst-
ského úřadu a technických služeb. Do třídění se 
zapojil i starosta města společně s místostarost-
kou. Cílem analýzy bylo zjistit, kolik vytříditelných 
odpadů a zbytků jídla se ještě nachází v popelni-
cích a skončí pak bez využití na skládce.
Rozbor odpadů trval 3 hodiny a přihlíželi mu kro-
mě kolemjdoucích i žáci brodských základních 
škol a gymnázia. Na místě bylo možné zúčastnit 
se tipovací soutěže a odhadnout, kolik kilogramů 
plastových obalů se vytřídí z těchto popelnic.
Obsah každé popelnice byl vysypán na síto 
a z něho už byly ručně vybírány a tříděny odpady 
do plastových nádob. Každá nádoba byla zvážena 
a byl vyfotografován její obsah. Vytříděné složky 
byly přímo na náměstí vysypány do připravených 
barevných kontejnerů a skončily tedy tam, kam je 
měli správně vytřídit již naši obyvatelé.
Získané výsledky rozboru směsného komunál-
ního odpadu potvrzují, že úroveň třídění využi-
telných složek je v našem městě na velmi dobré 
úrovni. Zjištěné hodnoty obsahu papíru, plastu, 
skla, kovů i bioodpadu v rozborovaných popel-
nicích byly na podobné úrovni jako např. zjistila 

při rozborech společnost EKO-KOM nebo v rámci 
zadaného výzkumného projektu Ministerstvo ži-
votního prostředí. Přesto je nutné konstatovat, že 
rezervy ve třídění existují, protože v popelnicích 
byly stále v malém množství zastoupeny PET lah-
ve, obaly od drogerie, papírové krabice, skleněné 
lahve, hliníkové nápojové plechovky, textil, rost-
linné zbytky z kuchyně a bohužel i zbytky jídla. 
Z našeho vzorku 10 popelnic mohlo být ještě 
55 % odpadu vytříděno do barevných kontejnerů 
a předáno k recyklaci, tj. 67 kg z celkem 122 kg 
nemuselo skončit na skládce. 

Složení směsného komunálního odpadu  
v 10 rozborovaných popelnicích 
obalový papír 5 %
ostatní papír 1 %
obalový plast 7 %
neobalový plast 1 %
bioodpad kuchyňský 21 %
bioodpad ze zahrad a parků 3 %
obalové sklo 3 %
obalové kovy 3 %
oděvy 7 %
ostatní textilní materiály 2 %
ostatní kompozitní obaly 1 %
elektrozařízení 1 %
pleny a hygienické odpady 6 %
minerální odpady 2 %
NO – ostatní potenciálně nebezpečné odpady 8 %
komplexní produkty 11 %
drobný podíl pod 40 mm 17 %

Nejvyšší zastoupení měl ve směsném odpadu 
bioodpad z kuchyní včetně zbytků jídla. To je vy-
užitelná surovina, pro kterou město intenzivně 
hledá další využití. V rámci rozborů bylo pro-
kázáno, že při správném třídění odpadů v do-
mácnosti by bylo možné omezit i množství nej-
jemnější frakce směsného odpadu, neboť tato 
složka velmi často obsahovala kávovou sedlinu, 
kterou je možné ukládat do stávajících hnědých 
kontejnerů na bioodpad. Poměrně vysoké za-
stoupení složky NO – nebezpečné odpady a po-
tencionálně nebezpečné odpady je způsobeno 
zejména tím, že v rámci použité metodiky není 
možné otevírat nádoby s neznámým nebez-
pečným odpadem, přestože se mnohdy může 
jednat o snadno oddělitelné a do jiné kategorie 
zařaditelné odpady.
Při provádění rozboru překvapila např. vyhoze-
ná sklenička s téměř celou Nutellou, láhev plná 
vína, skleněné kořenky s kořením, sypané čaje, 
pečivo, ovoce a zelenina, ale i třeba taška plná 
oděvů.
A jak dopadla tipovací soutěž? Rozptyl v odha-
du, kolik plastových obalů se bude ještě nachá-
zet v popelnicích, byl veliký – od 5 kg po tuny.  
Vytříděné plasty zabraly téměř polovinu barev-
ného kontejneru, jejich hmotnost byla 9,775 kg. 
Nejblíže byli svým tipem 10 kg shodně 3 žáci 
z různých základních škol, kteří byli odměněni 
věcnými cenami.

 Připravil odbor ŽP

obalový papír; 5% 
neobalový papír; 0% 

ostatní papír; 1% 

obalový plast; 7% 

neobalový plast; 1% 

BRO kuchyňský; 21% 

BRO ze zahrad a parků; 3% 

obalové sklo; 3% 

obalové kovy; 3% 

neobalové kovy; 0% oděvy; 7% 

ostatní textilní materiály; 2% 

tetrapacky; 0% 

ostatní kompozitní obaly; 1% 

elektrozařízení; 1% 

baterie a akumulátory; 0% 

pleny a hygienické odpady; 6% 

minerální odpady; 2% 

NO - ostatní potenciálně nebezpečné odpady; 8%  

komplexní produkty; 11% 

ostatní odpad; 0% 

drobný podíl pod 40 mm; 17% 

Rozbory směsného komunálního odpadu v Havlíčkově Brodě 



8 Havlíčkobrodské listy

Informujeme
Vyvolávací systém na Pražské 

je modernější, nabízí více možností 
V uplynulých dnech proběhla rekonstrukce vyvo-
lávacího systému v budově Městského úřadu na 
Pražské, kde se provádí registrace vozidel, řidičů, 
občanských průkazů a cestovních pasů.
Systém nabízí několik novinek:

Přednostní vyřízení klientů držitelů průkazu ZTP
Držitelé průkazů ZTP mají přednost při vyřizování 
záležitostí  na úřadech. Na ti skárně pořadových 
lístků je zřízeno tlačítko, kterým se jimi vybraný 
požadavek upřednostní. Musí ale potvrdit, že 
mají průkaz ZTP u sebe pro kontrolu oprávněnos-
ti  požadavku.

Mobilní aplikace
Zcela novou funkcionalitou je mobilní aplikace, 
kterou se dá pro vyřizování záležitostí  přihlásit. 
Mobilní aplikace se jmenuje „Virtuální lístek“ 

a je k dispozici pro Google Play i AppStore. Sta-
žení i registrace je zcela intuiti vní, všechny kro-
ky jsou popsány. Důležité je při registraci pro-
vést spárování aplikace s příslušným úřadem. 
K tomu je zveřejněný QR kód, který je dostupný 
v budově úřadu, nebo na internetových strán-
kách. V případě MěÚ Havlíčkův Brod je to odkaz 
www.muhb.cz/urad-on-line „Aplikace pro dál-
kové objednání“. Pomocí mobilní aplikace se lze 
dálkově objednat k vyřízení záležitosti , nebo si 
vyzvednou tzv. virtuální lístek.

Dálkové objednání
Je podobné jako klienty často využívané objedná-
ní přes internet. Klient si vybere příslušnou agen-
du, den i čas objednání. Na zadanou e-mailovou 
adresu obdrží potvrzení obsahující čtyřmístný PIN 
kód, kterým se při příchodu přihlásí na ti skárně, 
kde je mu vydán příslušný lístek do  fronty. Novin-
kou je zaslání PIN kódu ve formě QR kódu, tak si 
čtyřmístné číslo nemusí pamatovat, stačí přiložit 
QR kód ke čtečce umístěné u ti skárny lístků.

Virtuální lístek
Další novinkou je, že při příchodu do budovy 
úřadu si klient nemusí brát papírový lístek z ti s-
kárny, ale může si ho stáhnout do aplikace své-
ho mobilního telefonu. Až přijde na řadu, do-
stane tuto informaci přímo do svého telefonu, 
kde ji pouze potvrdí. Nemusí tak čekat přímo 
v čekárně. Důležité ale je, aby byl v docházkové 
vzdálenosti . 
Virtuální lístek po vyvolání na přepážku má 
platnost 1 minutu.

 Připravil odbor dopravy

VIRTUÁLNÍ 
LÍSTEK

 

1

QR kód pro propojení MěÚ s nainstalovanou 
aplikací.
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Sport

Futsalisté na začátku sezóny  
v horní půli tabulky

Havlíčkobrodští futsalisté zahájili účinkování ve druhé 
lize nad očekávání a aktuálně se pohybují v horní polo-
vině tabulky s minimální ztrátou na vedoucí tým z Ho-
donína. V prvním soutěžním utkání porazili rezervní 
tým prvoligového Helasu Brno na jeho palubovce 8:4, 
poté si doma poradili s nevyzpytatelným Vyškovem 
v poměru 4:2. V následujícím týdnu putovali futsalisté 
do dalekého Jeseníku, kterému podlehli těsně 4:5, ale 
potom znovu uhájili domácí prostředí proti druhému 
brněnskému týmu v soutěži a zvítězili 6:3. V nadcházející 
době je v domácím prostředí čekají utkání s Vysokým 
Mýtem a Baníkem Ostrava a tímto srdečně zvou diváky 
do sportovní haly.

Deset zápasnických medailí ze Třince
První listopadovou sobotu se zápasníci Havlíčkova Bro-
du zúčastnili mezinárodního turnaje Velká cena Třince. 
Na něm startovalo 159 závodníků ze šesti zemí. Hav-
líčkobrodská výprava pod trenérským vedením Radka 
Satrapy a Zdenka Kocmana vybojovala celkem deset 
medailí.

Zlatý konec sezóny pro BM FITNESS
Říjen byl pro aerobikový svět vrcholem sezóny. V první 
polovině měsíce se konalo Mistrovství České republiky 
v Kladně. Havlíčkobrodský klub si přivezl dva zlaté titu-
ly. První vybojoval pod vedením Karolíny Koudelkové 
mladší tým kadetek, pro které to bylo úplně první mi-
strovství ČR, druhý titul naopak přivezl nejstarší tým 
v klubu v dospělé kategorii 17 a více let. Seniorky na 
závod připravovaly trenérky Andrea Králová a Lucie Ze-
lenková. Starší kadetky, které trénuje Sabina Salivarová 
a Karolína Koudelková a nejmladší děti 8–10 let, které 
trénují pod taktovkou Andrey Králové a Petry Satrapové, 

přivezly domů stříbrné medaile. Nejobsazenější katego-
rií ve stepech je v letošní sezóně kategorie juniorská, kde 
béemko vybojovalo titul II. vícemistryň ČR. Trenérkami 
týmu jsou Božena Čapková a Anna Rázlová.
Poslední týden v říjnu se děvčata vydala na mistrovství 
světa do belgického Gentu. Kadetské týmy se na stup-
ních vítězů prostřídaly. Titul Mistryň světa vybojoval 
starší tým kadetek. Mladší tým na svém prvním MS 
získal bronzové medaile. „Holky na trénincích opravdu 
makaly a sestavy ve finále zajely krásně,“ říká jedna z tre-
nérek Karolína Koudelková. Juniorský tým po lehkém za-
váhání ve finálové sestavě obsadil stejně jako na MČR 
třetí místo.
Pro seniorský tým to byl úplně poslední závod v jejich 
desetileté úspěšné kariéře, protože se rozhodly se zá-
vodním aerobikem skončit. „Holky se staly nejúspěš-
nějšími členkami klubu, protože se můžou pyšnit tituly 
ze všech věkových kategorií. Jsou to Mistryně světa 
v kadetské kategorii z roku 2019, v juniorské kategorii 
z roku 2022 a z nejprestižnější kategorie dospělí z roku 
2023. Jsou obrovským vzorem pro mladší členky klubu 
a věříme, že je budou časem v úspěších následovat,“ říká 
trenérka týmu Lucie Zelenková. 

Konec v osmifinále Českého poháru mužů
Po vydařeném 3. kole Českého poháru mužů, kdy há-
zenkáři havlíčkobrodské Jiskry porazili na domácí palu-
bovce extraligové Strakonice, tentokrát doma v rámci 
osmifinále přivítali tým KH BEECH Vsetín, loňského 
mistra 1. ligy.
Přechozí utkaní se Strakonicemi skončilo výrazným vý-
sledkem 34:23, a právě i díky tomu bylo družstvo mužů 
namotivováno do dalšího kola poháru. Ale i Vsetín přijel 
do Havlíčkova Brodu odhodlaný zvítězit. I přes veškerou 
snahu domácích vedl Vsetín už v 12. minutě 3:10. Na 
tento náskok se Brodu již nepovedlo zareagovat a hosté 
si ho drželi až do konce prvního poločasu. Nejblíže k dra-
matizaci utkaní byli Broďáci v 15. minutě druhé půle, kdy 
stáhli náskok soupeře „jen“ na 7 branek (stav 18:25), ale 
po dalším zbytečném faulu, proměněném sedmimetro-
vém hodu, a ještě následném dvouminutovém trestu, 
utkání zdramatizovat nedokázali.
Vsetín pak už jen pohodovými góly navyšoval a utkání 
nakonec skončilo 22:36. I přes tento hořký závěr v Čes-
kém poháru je osmifinále pro tým mužů a brodskou há-
zenou velkým úspěchem. 

Na Ostrově se hrála Liga mistrů i mistryň 
ve stolním tenise

Stolní tenisté HB Ostrov Havlíčkův Brod mají na pod-
zim nabitý program. Bojují hned třech frontách: v čes-
ké Extralize, Českém poháru a v evropských klubových 
soutěžích! 
V Extralize obhajují mistrovský titul a po vlažném začát-
ku a úvodní porážce v Ostravě už vyhráli sedm zápasů 
v řadě a dotáhli se na čelo tabulky. V České poháru se po 
výhře 6:1 nad Elizzou Praha bez problémů probojovali 
do finálového turnaje. Největší výzvou je pak start v Lize 
mistrů, kde se stejně jako vloni dostali mezi dvanáct 
nejlepších týmů Evropy. Ve skupině B druhé fáze této 
soutěže narazili na hvězdami nabitý TTC Neu Ulm. Před 

vyprodaným kulturním domem Ostrov jim ale favorit 
nedaroval ani jeden set a zvítězil jednoznačně 0:3. To ale 
divákům nezkazilo zážitek ze špičkového stolního tenisu 
a skvělé atmosféry.
Také stolní tenistky HB Ostrov Havlíčkův Brod si počínají 
skvěle. Bez jediného zaváhání vedou extraligovou ta-
bulku a stejně jako A tým mužů si vybojovaly postup do 
finálového turnaje Českého poháru.
Ve 3. kole Evropského poháru sehrály havlíčkobrodské 
stolní tenistky dvojzápas se španělským Tecnigen Lina-
res. Na domácí půdě v KD Ostrov Broďačky soupeřky 
porazily 3:0, v odvetě ve Španělsku pak zvítězily 3:1 
a vybojovaly si postup mezi osm nejlepších týmů druhé 
nejvýznamnější klubové soutěže v Evropě. 

Hroši zakončili sezónu dalším titulem
Poslední akcí letošní softbalové sezóny bylo MČR junio-
rů do 18 let. Havlíčkobrodští Hroši před vybojovali extra-
ligový titul v kategorii do 20 let a dominovali i v kategorii 
do 18 let. Turnaj se odehrál v havlíčkobrodské Hippos 
aréně a hrál se zároveň i jako Memoriál Karla Švece. 
Hroši obhajovali titul z loňského roku a roli favorita bez 
větších problémů zvládli. Opět těžili z faktu, že polovina 
týmu nastupuje za áčko Hrochů v seniorské Extralize 
a hned čtveřice z nich reprezentovala ČR na MS juniorů 
v Mexiku.
Hroši si dvěma výhrami ve skupině zajistili postup do 
finále, kde se stejně jako v loňském roce postavili proti 
pražským Joudrs. Do vedení šli hned v první směně po 
homerunu Ondřeje Zborovského. Postupně si začali bu-
dovat náskok a po třech směnách vedli 7:1. Joudrs sice 
vzápětí snížili na 7:3, ale koncovka zápasu už byla plně 
v režii domácích Hrochů, kteří po výsledku 11:4 obhá-
jili mistrovský titul. Získali i dvě individuální ceny, Matěj 
Macas pro nejlepšího nadhazovače a Jonáš Voráček pro 
nejužitečnějšího hráče.

Slovan přezimuje na šesté příčce
Tři prohry v řadě si v závěru podzimní části divizní sezóny 
připsali fotbalisté havlíčkobrodského Slovanu. V Lanž-
hotě prohráli 0:2, doma s Velkým Meziříčím 1:2 a v po-
sledním podzimním kole nestačili v moravské metropoli 
na brněnskou Zbrojovku B (0:2). Naposledy se brodští 
fotbalisté z výhry radovali v závěru října, kdy doma pře-
stříleli Líšeň B 3:1. Po podzimu měl tak Slovan na kontě 
24 bodů a patřila mu šestá příčka divizní tabulky.

Bruslaři ovládli derby se Žďárem
Rovných 777 diváků sledovalo v Kotlině derby Vysoči-
na, ve kterém havlíčkobrodští Bruslaři hostili žďárské 
Plameny. Před slušně zaplněnými ochozy se domácí na 
druhý tým tabulky vytáhli a zvítězili 3:1. Odčinili si tak 
prohru z předchozího kola, kdy podlehli Šumperku 4:6. 
Naopak navázali na předchozí čtyři výhry, kdy postupně 
přehráli Velké Meziříčí (6:3), Kopřivnici (3:2), Opavu (4:0) 
a Hodonín (7:2). V zatím posledním kole před uzávěrkou 
tohoto vydání Bruslaři doma nestačili na Valašské Mezi-
říčí (2:3). Po šestnácti kolech měl BK Havlíčkův Brod na 
kontě 24 bodů a patřila mu šestá příčka druholigové ta-
bulky skupiny Východ. 

 Stránku připravil Ondřej Rázl
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Kateřina Rohlenová

Za posledních pár let se výzkum nádorových 
buněk a s nimi spojenými onemocněními 
značně posunul, svůj podíl na výzkumech 
si nese i havlíčkobrodská rodačka Kateřina 
Rohlenová, jejíž výzkum spočívá právě ve 
zkoumání metabolické komunikace v tkáních 
a nádorech pro případně efektivnější léčbu. 
Za poslední roky se mohla Kateřina Rohle-
nová těšit z mnoha úspěchů jako jsou napří-
klad významné světové granty nebo ocenění. 
V říjnu obdržela Cenu Neuron pro nadějné 
vědce, prestižní vědecké ocenění udělované 
těm nejlepším vědcům a vědkyním z České 
republiky. 

Než se přestěhovala do Prahy kvůli své práci, 
trávila dětství a dospívání v rodném Havlíč-
kově Brodě. „Na dětství v Havlíčkově Brodě 
mám skvělé vzpomínky. Většinu času jsme si 
hráli venku. V létě jsem jezdila na prázdniny 
do Brzkova k tetě, která měla velké hospodář-
ství s kozou, slepicemi a králíky. Chodili jsme 
na zahrádku s babičkou, na houby a koupat se 
do rybníku Cihláře,“ vzpomíná Kateřina Roh-
lenová. První známky zalíbení ve vědě přišly 
při studiu gymnázia, kde zjistila, že se vědec-
kou cestou chce ubírat dále na vysoké škole.  
Při studiu ji nejvíce bavila biologie, takže 
věděla, že se jí chce věnovat i nadále. „Když 
jsem na gymnáziu přemýšlela, kam na vyso-
kou školu pokračovat, zvažovala jsem dvě 
možnosti – medicínu a přírodovědeckou fa-
kultu. Nakonec vyhrála přírodovědecké fakul-
ta. Bavila mě biologie a uvědomila jsem si, že 
mě ze všeho nejvíce zajímá, jak věci fungují, 
jaká je podstata dějů v těle. Tohoto rozhod-
nutí jsem nikdy nelitovala,“ popisuje Kateřina 
Rohlenová. 
První rok vysoké školy neplánovaně strávila 
na Přírodovědecké fakultě Univerzity Palac-
kého v Olomouci. Po maturitě se hlásila na 

čtyři vysoké školy – na Přírodovědecké fakul-
ty v Praze, Českých Budějovicích a v Olomou-
ci a na Vysokou školu chemicko-technologic-
kou. „Téměř na každou vysokou školu jsem 
byla přijata na základě přijímaček. Přijímačky 
na Karlovu univerzitu, na kterou jsem chtěla 
nejvíce, byly poslední v řadě. Tím, že před-
chozí zkoušky šly naprosto hladce, moc jsem 
přípravě nevěnovala, to byla ale chyba, pro-
tože zkoušky byly náročné a já jsem se nako-
nec na Karlovu univerzitu jako jedinou školu 
nedostala. Myslím, že to byla první velká pro-
hra v mém životě a s ní přišla i první opravdo-
vá lekce,“ popisuje Kateřina Rohlenová. Rok 
tedy strávila v Olomouci na univerzitě Palac-
kého, po roce zkusila své štěstí u přijímacích 
zkoušek znovu s nemalou dávkou přípravy, 
a nakonec se zadařilo. Studium na vysoké 
škole ji velice bavilo a moc ráda na tu dobu 
vzpomíná. „Během relativně krátké doby se 
člověk naučí spoustu věcí, má možnost vidět, 
jaké otázky a problematika se v daném oboru 
řeší na té nejvyšší odborné úrovni, naučí se 
vyhledávat informace a na základě informací 
řešit složité problémy. Pro mě to bylo fasci-
nující. Studium na Přírodovědecké fakultě mi 
otevřelo dveře do světa vědy, a od té doby 
jsem si byla jistá, že to je oblast, které se chci 
věnovat do budoucna,“ popisuje Kateřina 
Rohlenová svá studia.

Za nejdůležitější milníky svého života pova-
žuje získání doktorátu a otevření vlastní vý-
zkumné skupiny. V osobní rovině však patří 
mezi nejvýznamnější momenty jejího života 
narození syna. „Zajímavostí je, že tyto dvě 
poslední události nastaly v podobné době. 
Výzkumnou skupinu na Biotechnologickém 
ústavu Akademie věd jsem spolu se svým 
manželem Jakubem, který je mým kolegou, 
otevírala na podzim roku 2020 a syn Eduard 
se narodil na jaře 2021,“ popisuje Kateřina 

Rohlenová.
Jelikož je její výzkum 
pro mnohé nesnadné 
pochopit, Kateřina 
se nám ho pokusila 
ve zkratce objasnit. 
„Studujeme metabo-
lismus buněk v nádo-
rech. Rakovinné buň-
ky se nekontrolovaně 
dělí – z jedné buňky 
vznikají dvě a z kaž-
dé z těchto dvou bu-
něk opět vznikají dvě 
nové. To je zjednodu-
šeně podstata one-
mocnění. Nicméně 
dělení buněk je ener-

geticky velmi náročné a rakovinné buňky po-
třebují mnoho živin a stavebních kamenů pro 
výrobu buněčných součástí, například DNA, 
RNA a proteinů. Některé ze živin si rakovinná 
buňka dokáže vyrobit sama, ale některé dal-
ší musí získat z okolí. My chceme zjistit, jaké 
konkrétní živiny rakovinná buňka potřebu-
je získat z okolí pro další dělení, abychom je 
od takového zdroje mohli odstřihnout a zni-
čit, což může napomáhat léčbě,“ popisuje  
vědkyně.
Za svůj výzkum obdržela letos v říjnu Cenu 
Neuron pro nadějné vědce v oblasti medi-
cíny, což je velice prestižní ocenění. „Mám 
z něho radost. Asi nejdůležitější, co takové 
ocenění přináší, je popularizace. Tedy, že se 
široká laická i odborná veřejnost má příle-
žitost dozvědět více o našem výzkumu. Pro 
nás to znamená nové možnosti spolupráce 
a příležitost k diskusi nad našim výzkumem 
s odborníky i veřejností. Osobně doufám, že 
takováto ocenění mohou být i motivací pro 
budoucí vědce a vědkyně, aby se vydali na 
výzkumnou dráhu.“

Mimo laboratoř se Kateřina Rohlenová nej-
více těší z času stráveného s rodinou. Ráda 
odpočívá na horách a vždy se ráda vrací na 
Vysočinu. V budoucnu plánuje předávat své 
poznatky dalším generacím na univerzitě, ale 
nyní chce nadále pokračovat ve výzkumné 
práci. „Ta práce jen tak nekončí, chceme se 
posouvat, objevovat nové způsoby a otázky, 
zkoušet nové metody a způsoby léčby, celko-
vě posunout léčbu rakoviny. Práce to oprav-
du není jednoduchá, ale stojí za to,“ zakončila 
pozitivně původně havlíčkobrodská vědkyně 
Kateřina Rohlenová.

  Vít Halama
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Slovo zastupitele
Vážení spoluobčané, přátelé,
blíží se konec roku a to je vždy čas na ohlédnutí  
se zpět. U mne to dnes bude o něco déle, než 
jeden rok. Ohlédnu se spolu s vámi 25 let na-
zpět. Je to doba, po kterou mi řada z vás dávala 
při volbách do zastupitelstva Havlíčkova Brodu 
své hlasy, a tí m i důvěru. Moc jsem si toho vá-
žil zvláště proto, že jsem kandidoval jako člen 
KSČM, tedy strany, která se po roce 1989 moc 
nenosila. Když k tomu přidám ještě 20 let, kdy 
jsem za tuto stranu zastupoval Havlíčkobrod-
sko jako krajský zastupitel Kraje Vysočina, je to 
pro představu polovina života. A věřte mi, ne-
byl jsem z těch, kteří by si to šli jednou za měsíc 
nebo dva odsedět do těchto orgánů. 
Byly to stovky hodin práce v komisích, vý-
borech, grantech, výběrových řízeních, pra-
covních skupinách k řešení konkrétních pro-
blémů. Hodiny příprav na ně ani nepočítám. 
Mohl jsem si to dovolit, čas na tuto práci jsem 
si vzal z fi rmy, kterou jsem vlastnil a byl jsem 
si, jak se říká, svým pánem. Asi to bylo i tí m, že 
tato práce pro společnost, pro vás, mne bavi-
la a obohacovala (ne fi nančně, jak by si mohl 
někdo myslet). 
Proč vám to píši v tomto předvánočním čase? 
Rozhodl jsem se rezignovat na funkci zastupi-

tele města i předsedu kontrolního výboru za-
stupitelstva města. Toto rozhodnutí  pramení 
jak z délky mého působení v orgánech města, 
ale také k mému věku. Nechci, aby to vyznělo 
nevděčně k vám spoluobčanům, kteří jste mi 
i v posledních komunálních volbách dali své 
hlasy a díky tomu jsem byl zvolen z 18. místa 
kandidátky KSČM a kterých jsem si i tentokrát 
velmi vážil. Jsem prostě vyhořelý, unavený. Na 
mnou uvolněné místo přijde jako první ná-
hradník z kandidátky KSČM Ing. Vladimír Frič, 
který má v práci zastupitele i člena kontrolního 
výboru značné zkušenosti  z minulých let. I to je 
důvod, proč se nebojím, že by KSČM neměla 
i nadále mít důstojné zastoupení v orgánech 
města a vy voliči svého zástupce. Chtěl bych 
tí mto i poděkovat pracovníkům městského 
úřadu, kteří mi v drti vé většině vycházeli vstříc 
a pomáhali při mé práci v orgánech města.
Na závěr mi dovolte, abych vám ještě jednou 
upřímně poděkoval za vaši dlouholetou dů-
věru a podporu. Přeji všem krásné prožití  vá-
nočních svátků, hodně pevného zdraví nejen 
v novém roce a vše dobré. Bylo mi ctí  vás 25 let 
zastupovat.
 Milan Plodík
 zastupitel KSČM

Od každého trochu

Havlíčkobrodské listy na webu
Chcete si přečíst Havlíčkobrodské listy na webu dříve, než je dostanete do schránky? 

Potřebujete vyhledat informace ze starších vydání? 
Stáhněte si náš měsíčník na www.muhb.cz pod odkazem 

Vedení města – Havlíčkobrodské listy.

Doručení Havlíčkobrodských listů e-mailem
Chcete dostávat Havlíčkobrodské listy přímo do své e-mailové schránky dříve, než vyjdou 

v ti štěné podobě? Napište na adolezalova@muhb.cz a do předmětu zadejte 
DORUČOVÁNÍ LISTŮ E-MAILEM. Připište e-mailovou adresu, 

na kterou si přejete Havlíčkobrodské listy dostávat.
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Od každého trochu

ZUŠ J. V. Stamice Havlíčkův Brod a město Havlíčkův Brod 

Vás srdečně zvou na 

Zimní koncert 
z cyklu Čtvero ročních období 

22/12 2023 v 18 hodin 
v Klášterním kostele sv. Rodiny 
v Havlíčkově Brodě 

Ludmila Netolická - housle 
Martin Hroch - cembalo, varhany 
 
Prímadonky, DĚS a PidiDĚS naší ZUŠ 
 

Inzerce
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Od každého trochu

Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě 

V Rámech 1855, přízemí, recepce
Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h.

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, ohlašovna evidence 

obyvatel: Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–
15.00 h. • Pá 9.00–14.00 h.

Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy jsou od začátku měsíce 
k dispozici na www.muhb.cz, Městském 

informačním centru a recepci MěÚ V Rámech

Radniční okénko na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 20.00 h. 

Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 
18.00, 20.00 a 22.00 h.

K dispozici na DVD v Krajské knihovně Vysočiny, 
www.muhb.cz a www.hbin.cz

ÚŘAD ONLINE
Přes Úřad online je možné na www.muhb.cz využít:

Elektronickou podatelnu 
Formuláře ke stažení 

 Klikací rozpočet města 
 Rezervace termínu svatby 

Rezervace prostor na Staré radnici 
SMS Infokanál 

Elektronické podání vůči živnostenskému úřadu 
z počítače podnikatele 

Zjištění vyhotovení řidičského průkazu 
Připravené občanské průkazy a pasy k vyzvednutí  

 Dálkové objednání a zjištění stavu front na MěÚ HB

INFORMACE 
pro občany, podnikatele, turisty 

najdete na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady týka-
jící se údržby města (osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně) i veškeré připomínky 
k práci Technických služeb (svoz odpadů apod.)

Inzerujte 
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy 
měsíčník radnice ZDARMA do domovní schránky 

Počet výti sků: 11 300 • Pokrytí : město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné, 24 stran

Distributor: Česká distribuční, a.s.
Číslo vychází první pracovní den měsíce.

Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 %
1 stránka (šířka 200 x výška 266 mm)  7 700 Kč
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 900 Kč
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)  1 700 Kč
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  800 Kč
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby) 50 Kč
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, 
TIF • Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: CMYK • Bez 

spadávek a ořezových značek
Přijímáme inzeráty v PDF, JPG, TIF nebo řádkovou 

inzerci.
Příjem inzerce na následující měsíc do 10. v měsíci. 
Platba hotově při podání inzerátu nebo na fakturu. 

Objednávku i příjem inzerátu je možné přijmout 
elektronicky.

Kontakt a podrobné informace 
Turisti cké informační centrum Havlíčkův Brod, 

tel. 569 497 353 a 357 nebo 723 444 778
e-mail: hblisty@muhb.cz, adolezalova@muhb.cz

Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent.

Co, kdy, kde
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C O  J S M E  P R O  V Á S  PŘ I P R A V I L I ?
U K Á Z K Y  V Ý U K Y ,  I N F O R M A C E  O  V Š E C H  O B O R E C H ,

V Á N OČN Í  A T M O S F É R U ,  S E T K Á N Í  S E   S E M I F I N A L I S T O U
S O U TĚŽE  M A S T E R C H E F  ČE S K O  2 0 2 2  O N DŘE J E M

Š T O L E M  A  J E H O  U MĚN Í M  A  M N O H O  D A L Š Í H O .
3  V Y L O S O V A N Í  ŽÁ C I  Z Š  S E  S V Ý M I  R O D IČ I  B U D O U

P O Z V Á N I  N A  S K VĚL O U  V EČEŘ I  D O  N A Š E H O
G A S T R O S T U D I A .

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
A DEN VÁNOČNÍ GASTRONOMIE

Z V E  ŽÁ K Y  8 .  A  9 .  TŘ Í D  Z Š  
A  J E J I C H  R O D IČE  N A

PROSINEC 2023 09 - 17 HODIN

O A  a  H Š  H a v l í č k ů v  B r o d
B r a t ř í k ů  8 5 1
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Společenská rubrika, křížovka

Brodská miminka narozená  
od 23. 10. do 22. 11. 2023

• 23. 10. Němec Tobiáš • 28. 10. 
Chlubna Teodor • 29. 10. Mendl Adam 
• 2. 11. Maršíková Ela • 3. 11. Bártík 
Jakub • 7. 11. Němcová Natálie • 13. 11. 
Ladaňuk  Alexandr, Krchová Viktorie 
• 17. 11. Marek Štěpán • 19. 11. Strašil 
Filip • 21. 11. Cina Matyáš, Bártík Tomáš 
• 22. 11. Kocman Matyáš

Sňatky konané v říjnu 2023
(snoubenci, kteří dali souhlas se zveřejněním)
7. 10. 2023   
Med Ondřej, HB – Bajglová Petr, HB

27. 10. 2023 
Černík Ladislav, HB – Tomková Hana, HB

Celkem se konalo 5 svateb.

Japonské přísloví: „Lepší nedojít, ...“ Dokončení v tajence.

Správné znění tajenky z čísla 11/2023: Kde se kdo zrodí, tam se i hodí.
Správnou odpověď ze 35 došlých  vylosoval starosta Zbyněk Stejskal. 
Výhercem se stává Jiří Hausvater.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíč-
kův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v HB listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná odměna k vyzvednutí na Turistickém informačním centru, 
Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 

Inzerce

Ve skautské místnosti 
Štáflovy chalupy 

si můžete prohléd-
nout výstavu věno-
vanou připomínce 
100 let výročí naro-
zení významné osob-
nosti Havlíčkobrod-
ska skauta Evžena 
Štáfla (*31. 3. 1923 
†4. 2. 2011) – foto-
grafie a činnost jeho 
života.

Omluva – Jiří Sochr
Velmi se omlouváme za pochybení v listopadovém 
vydání Havlíčkobrodských listů, kdy jsme na tom-
to místě nesprávně zveřejnili jméno Jiřího Sochra. 
Dne 6. listopadu uplynulo 90 let od narození toho-
to brodského rodáka, historika a bývalého ředitele 
brodského okresního archivu. Jiří Sochr se kromě 
jiného věnoval vědeckovýzkumné práci, publicistické 
činnosti a vydal několik knižních publikací, mezi které 
patří Havlíčkův Brod a staletí či Havlíčkův Brod a oko-
lí. Zpracoval také část Východní Čechy v šestém díle 
publikace Hrady, zámky, tvrze v Čechách, na Moravě 
a ve Slezsku. Náhlé úmrtí Jiřího Sochra v nedožitých 
54 letech ukončilo další plány významného historika 
a obětavého pracovníka vysoké odborné úrovně. 
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Jízdní řád svozu odpadu na rok 2024

SVOZ VELKOOBJEMOVÝMI KONTEJNERY (VOK) S OBSLUHOU

TERMÍNY

Veselice

3. 7. 6. 3. 1. 5.

3. 7. 4. 2. 6. 4.

Svoz obou komodit (papír a plast)

2. 6. 5. 2. 7. 4.

2. 6. 3. 1. 5. 3.

Svoz obou komodit (papír a plast)

Veselice

TERMÍNY
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Jízdní řád svozu odpadu na rok 2024

4. 1. 7. 4. 2. 6.

4. 1. 5. 3. 7. 5.

Svoz obou komodit (papír a plast)
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Jízdní řád svozu odpadu na rok 2024
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Inzerce
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Akce ve městě
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Krajská knihovna Vysočiny
www.kkvysociny.cz

4. 12. 18.00 – Mart Eslem & David Surý: Kolumbie. 
Fotografie, videa a specifický pohled na svět a život 
na druhé straně zeměkoule
11. 12. 17.00 – Čtenářský klub – pravidelná setkání 
s těmi, kteří rádi čtou a rádi si o knihách povídají. 
Prosincové setkání na téma Čtení na půlrok: Marcus 
Zusak – Zlodějka knih
12. 12. 16.00 – Čítárnička s Lukášem Hejlíkem. Čtení 
pro děti a jejich rodiče s hercem Lukášem Hejlíkem
12. 12. 17.00 – LiStOVáNí: Rakovinu nevyléčíš. Scénic-
ké představení projektu LiStOVáNí
14. 12. 14.00–16.30 – Vánoční dílnička „Babi, dědo, 
mámo táto…“. Společné vyrábění vánočního svícnu 
z přírodních materiálů

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod
www.muzeumhb.cz

5. 10. – 31. 12. – Výstava Spolek základ života – spolko-
vý život na přelomu 19. a 20. stol. v Německém Brodě
10. 12. 14.00 – Na Adventní peci v lokalitě Vlkovsko 
můžou malí i velcí vyzkoušet pečení perníčků a drob-
ného pečiva v středověké chlebové peci v plenéru. 
Můžete se těšit na výrobu oplatek v tradiční oplatnici 
a další vánoční tradice.

Galerie výtvarného umění
www.galeriehb.cz, tel. 569 427 035

2. 12. 14.00–17.00 – Kresba portrétu. Věk účastníků: 
13–26 let
8. 12. 17.00 – vernisáž výstavy Zdenka Braunerová (do 
25. 2. 2024)
14. 12. 16.00 – Origami ozdoby. Workshop určený pro 
začátečníky i pokročilé

KD Ostrov
www.kdostrov.cz, informace na 727838776

Filmové OKO 
www.filmoveoko.cz

6. 12. 20.00 – Přišla v noci (komedie/horor CZ)  
13. 12. 20.00 – Moje nová tvář (dokument CZ)
20. 12. 20.00 – Tancuj Matyldo (drama/komedie CZ)
23. 12. 15.00 – Divadlo na plátně: Hurvínkova nebesíč-
ka (loutková komedie/rodinný CZ)
27. 12. 20.00 – Lítá v tom (romantická komedie CZ/SK)

Oblastní charita Havlíčkův Brod 
Mateřské centrum Zvoneček

Rubešovo náměstí 171, tel. 734 267 423
2.–3. 12. – Sama sobě – víkendový seminář s Mgr. Pav-
lou Chamael Sedláčkovou 
4. 12. 09.30 – Andělské tvoření – dílničky 
5. 12. 09.30 – Čertovská metelice – mikulášská besídka 
9. 12. 08.00 – Kurz akvarelu – umělecké malování 

11. 12. 09.30 – Netradiční vánoční ozdoby – dílničky 
12. 12. 10.30 – Domácí lékárnička o posílení imunity 
nejen v dětském kolektivu – přednáška s konzultací 
13. 12. 10.30 – Dítě v bezpečí – beseda s V. Vaňkátovou 
13. 12. 16.30 – Ženský kruh – Mgr. Pavla Chamael Sedláčková
18. 12. 09.30 – Nepečené cukroví – dílničky 
22. 12. 08.00 – Vánoční Zvoneček – workshop pro děti

Klub českých turistů
www.kct-havlickuvbrod.webnode.cz

5. 12. – Naučná stezka Lyžování na Novoměstsku. 
Odjezd vlakem R v 08.01 hod. do Nového Města na 
Moravě s přestupem ve Žďáře nad Sáz. Trasa 8 km
6. 12. – Přátelské posezení. Odchod od VÚB 
v 09.30 hod. do Pohledských Dvořáků. Trasa 7 km
9. 12. – 3. Zimní výstup na Vysokou u Havl. Brodu. Od-
jezd vlakem v 09.05 hod. do Šlapanova. Trasy libovolné. 
Kontrola 11.00–13.00 hod. v hostinci ve Vysoké
POZOR NA ZMĚNU JÍZDNÍCH ŘÁDŮ!!!
12. 12. – Do Okrouhlice. Odjezd vlakem v 09.47 hod. 
do Okrouhlice. Trasa7 km
13. 12. – Poděšín – Nížkov – Buková. Odjezd vlakem 
R v 08.01 hod. do Rudolce s přestupem ve Žďáře nad 
Sázavou. Trasa 11 km
16. 12. – Staročeské Vánoce na Michalově statku. 
Odjezd vlakem v 09.47 hod. do Pohledi. Trasa 8 km
26. 12. – 48. Jeníkovský vánoční pochod třemi kraji. 
Start v 07.00–07.15 hod. zastávka ČD Golčův Jeníkov 
město. Trasa 33 km
28. 12. – Silvestr v Perknově. Odchod od restaurace 
Hubert v Masarykově ul. v 10.00 hod. do Perknova. 
Trasa 6 km
30. 12. – K prameni Chrudimky. Odjezd vlakem 

v 08.03 hod. do Hlinska. 
Trasa cca 11 km, možno 
zkrátit
1. 1. 2024 – 40. Novo-
roční sestup do údolí 
Doubravy. Odjezd vlakem 
v 10.03 hod. do Bílku. 
Uskuteční se sbírka Novo-
roční čtyřlístek na budová-
ní stezek pro vozíčkáře. 
Trasa 10 km

Vycházky  
za úsměvem

pravidelné vycházko-
vé okruhy z H. Brodu. 
Odchod každé úterý 
v 16 hod. od Úřadu práce. 
Návrat zpět do HB

Relaxační vycházky
každý čtvrtek (mimo červenec a srpen). Odchod ve 
13 hod. od zastávky MHD Stavební škola. Návrat zpět 
do HB. Vedou: J. Hreha a F. Pithart

Family point
https://havlbrod.familypoint.cz/, tel. 734 694 487

4. 12. 9.00–15.00 –SWAP-SHOP: Bleší trh výměnou 
5.–6. 12. 9.00–16.00 – SWAP-SHOP: Bleší trh výmě-
nou – Výměna věcí ve SWAPu
7. 12. 2023 10.00–15.00 – Zdobení perníčků s andělem 
a čertem
13. 12. 2023 15.00–17.00 – WORKSHOP – Výroba 
papírových ozdob

Zámeček Petrkov 
https://pamatniknarodnihopisemnictvi.cz/aktualne/

tel. 770 197 266
3. 12. 15.30 – Julius Zeyer: Troje paměti Víta Choráze 
v podání Lucie Trmíkové a Petra Jeništy. Doprovodí je 
sopranistka Eva Hartová a pianista Filip Martinka. Di-
vadelní spolek JEDL, premiéra představení. • 14.00–
18.00 malý adventní trh s přírodními výrobky
9. 12. 15.30 – Výtvarně-hudebně-literární pásmo na 
téma putování krajinou Lucií Novotnou za doprovodu 
Moniky Načevy a Štěpána Drtiny
27. 12., 28. 12., 29. 12. 12.00–17.00 – Prohlídka domu 
a výstav, poslech gramofonové hudby v Modrém pokoji 
• 15.00 Promítání dokumentu Petrkov 13.
Výstavy: Auvergne / krajinou Henriho Pourrata Miloše 
Doležala a Františka Nárovce, Překladatel Jiří Reynek od 
Františka Nárovce, Ovce, Francouzští autoři a Petrkov, 
Ze zahrady, grafiky a obrazy Lucie Novotné

Kavárna U Notáře
www.facebook.com/kavarnaunotare/

1. 12. 19.00 – Neobyčejnosti lásky aneb milostné 
dopisy se psát mají (koláž milostných dopisů autorů 
známých i zcela neznámých a písní Petra Mičoly a Ladi-
slava Vondráka)
8. 12. 19.00 – Trio Ireny Noskové – koncert jazzové 
zpěvačky Ireny Noskové (kytara Dan Matějka, klarinet 
Jana Novotná a příčná flétna Tereza Leváková)
15. 12. 19.00 – Moje cesta – intimní one-man show 
perského kytaristy a zpěváka Shahaba Tolouie

Smíšený pěvecký sbor Jasoň
25. 12. 16.00 – Tradiční vánoční koncert, klášterní 
kostel sv. Rodiny, www.jasonhb.cz

Změna programu všech akcí vyhrazena.

Program kina Ostrov Havlíčkův Brod
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, www.mdko.cz. Předprodej kino: e-mail: rezervace@mdko.cz, 

 tel. 569 426 666 (1 h. před začátkem promítání). SLEDUJTE www.mdko.cz a FB: MDKOstrov

30. 11. 19.00  Tancuj Matyldo
1. 12. 17.30  Hunger Games: Balada o ptácích a hadech
1. 12. 20.30  Její tělo
2. 12. 15.00  Mikulášská – 16.30 Čertoviny
2. 12. 19.30  Napoleon
3. 12. 14.00  Přání
7. 12. 17.00  Biograf SEN: Srdce dubu
7. 12. 19.00  Jak přežít svého muže
9. 12. 18.30  Trollové 3
9. 12. 20.30  Nikdy neříkej nikdy
10. 12. 18.00  Bratři
14. 12. 17.00 Wonka
14. 12. 19.30  Lítá v tom
15. 12. 17.00  Přání (3D)
15. 12. 19.00  Tři mušketýři: Milady
17. 12. 14.30  Máša a medvěd – Dvojitá zábava!
21. 12. 17.00  Mlsné medvědí příběhy: Na pól
21. 12. 18.30  Lítá v tom

22. 12. 18.00  Ptáci stěhováci
22. 12. 20.00  Aquaman a ztracené království (3D)
23. 12. 15.00  Přání
23. 12. 17.00  Wonka
27. 12. 17.00  Tlapková patrola ve velkofilmu
27. 12. 19.00  Aquaman a ztracené království
28. 12. 16.00  Ptáci stěhováci
28. 12. 18.00  Jedeme na teambulding
29. 12. 16.00  Trollové 3
29. 12. 18.00  A máme, co jsme chtěli
30. 12. 16.00  Máša a medvěd – Dvojitá zábava!
30. 12. 18.00  Aquaman a ztracené království (3D)
1. 1. 16.00  Kouzelná Beruška a Černý kocour ve filmu
1. 1. 18.00  Lítá v tom
2. 1. 17.00  Přání
2. 1. 19.00  Jedeme na teambulding
 
 Změna programu vyhrazena
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